

中信泰富 更名为中信股份

中信泰富昨日宣布,在获得所有相关监管机构的批准后,公司已完成对中信股份100%股权的收购,并将更名为中国中信股份有限公司,更名手续预计于8月27日完成,以此名在香港联交所交易预计于9月1日开始。

新中信成功引入了国内和海外27家投资者,总认购金额达532.7亿港元,其中公众持股比例约为22%。中信股份业务多元,所覆盖的行业和领域与中国经济增长和发展高度契合,包括金融业、房地产及基础设施业、工程承包业、资源能源业、制造业等行业。

中信股份主席常振明表示,新中信的整体实力和竞争力更强,是投资者投资中国市场,直接参与中国未来发展的理想选择。(李明珠)

前渣打银行大中华主席 曾瓌璇创立巨溢资本

刚从渣打银行退任大中华区主席的曾瓌璇宣布创建巨溢资本,该公司是以大中华区为主要市场、专注于人民币资产和中国概念的资产管理公司。公司的核心业务将包括宏观策略对冲基金与私募股权基金。

曾瓌璇是香港前特首曾荫权的胞妹,于1992年加入渣打银行集团,2005年4月就任渣打银行大中华区主席,并于今年8月1日提前退休。(李明珠)

新加坡GIC或以16亿美元 收购东京一办公楼

据海外媒体报道,新加坡主权财富基金GIC正在就收购东京地铁站附近的太平洋世纪广场丸之内大厦进行最后谈判,交易价格可能高达1700亿日元(约合16亿美元),这也将成为全球金融危机以来日本最大的房地产交易案例。

据悉,高盛集团此前也参加了对丸之内大厦的最后一轮竞标,但出价低于GIC。

历经了20年的低迷之后,日本房地产市场似乎重现曙光。据日本媒体报道,今年上半年日本房地产交易额约2.5万亿美元,同比增长6%,创下自2008年金融危机以来的最高水平。与此同时,一批主权财富基金和投资机构正在涌向日本房地产市场,来自卡塔尔和阿联酋的资金也曾出现在东京楼市。

交易额增加的背景是土地价格和房租的上升。据日本民间机构5月的调查显示,东京市中心的写字楼租金时隔5年零5个月首次转为同比上升。评级机构穆迪此前表示,日本房地产市场预计在接下来的12至18个月出现强劲增长。(吴家明)

台湾经济表现 持续回温

台湾经济研究院25日公布最新景气动向调查月报显示,受惠于全球景气持续好转,台湾制造业、服务业、营建业三大产业7月景气气候测验点皆向上攀升,反映台湾经济表现明显回温。

台经院院长洪德生介绍,台湾7月对欧美及亚洲市场出口均有增长,今年1至7月出口比去年同期增长2.51%,进口也提升2.24%。上半年,台湾的内、外需求同步回温,台湾统计部门及相关机构纷纷上调全年经济增长预测,第三、四季度均可望维持3%以上的增幅,带动了台湾企业对景气的看法。

台湾当局经济主管部门同日公布数据显示,7月台湾批发、零售及餐饮业营业额达12439亿元新台币,比上月增加0.8%;工业生产指数升至112.26,创历年单月新高,比上月增加4.03%,其中制造业增加3.85%,主要受惠于半导体、LED、光学元件、钢铁、石化、汽车及机械等产业增产。此外,今年1至7月,台湾制造业生产比上年同期增加了5.1%。

该部门相关人士表示,当前全球经济维持复苏步调,预期随着中国内地“十一”假期消费需求释出,第三季度台湾制造业生产将持续去年下半年以来的扩增长势。(据新华社电)

为避重税 美国企业掀起外迁风潮

有美国税法律师曾说,省1美元的税强过赚1美元,别忘了,后者还要缴税。如今,越来越多的美国大型企业纷纷转战海外建立总部,以规避在美国动辄数十亿美元的税负。

证券时报记者 吴家明

最新消息指出,知名快餐连锁店汉堡王正在与加拿大最大的连锁咖啡和零食店Tim Hortons商讨合并事宜,合并后汉堡王计划把总部迁出美国,以达到避税目的。

“企业逃兵” 排队逃离美国

如果汉堡王与Tim Hortons成功合并,将催生世界上第三大快餐服务连锁店,年销售额将达到220亿美元,餐馆数量将超过1.8万家,遍布世界100多个国家。与此同时,两家公司都希望合并后能够保持自己的独立品牌。

早在2010年,巴西私募股权公司3G资本管理公司收购了汉堡王,随后将汉堡王私有化。之后,3G资本管理公司与投资大鳄阿克曼进行了一项复杂的交易,让汉堡王再次上市。目前,汉堡王的市值约为96亿美元。如果合并成功,汉堡王与Tim Hortons的市值总额将达到180亿美元。目前,汉堡王与Tim Hortons正筹划在加拿大打造一家全新的控股子公司,总部设在加拿大。

其实,在汉堡王之前,许多美国企业已经选择“逃离”。今年7月,美国制药公司艾伯维宣布以540亿美元收购英国制药商夏尔,新公司总部预计迁至英国。此外,全球第二大医疗器械公司美敦力宣布以429亿美元收购总部位于爱尔兰都柏林的医疗器械公司柯惠医疗,双方合并后的新公司将迁至爱尔兰。

最新调查显示,过去10年里至少47家美国大型企业将总部迁往海外,尤其是医药公司在收购国外企业方面表现最为积极,其中大部分并购交易均发生于2008年以后。的确,美国大型企业外迁潮一浪高过一浪。据英国《金融时报》报道,有美国资深民主党议员透露,还有更多美国大型企业正排队等待离开美国,仅在今年就有25家美国企业考虑迁往海外。

税负倒置成妙招 为避税花招百出

越来越多的美国大型企业选择迁往海外,答案很简单,税之过。目前,美国是企业税率最高的国家之一,税率高达35%,而爱尔兰只有12.5%。与此同时,英国、加拿大等国开始持续向美国的企业巨头抛出橄榄枝,对跨国公司实施税收优惠政策。

像汉堡王这样的美国企业选择的外迁办法也被称为税负倒置。所谓税负倒置,即母公司在避税地建立一个外国子公司,然后通过股票购买及股票置换等方式收购母公司,进而使母公司的海外收益免于

向原先所在国纳税,以便合法避税。美国的税负倒置特别之处在于通过海外并购,母公司可以借此迁移到海外低税率的国家,但核心业务留在美国。

为了避税,美国企业可谓花招百出,有美国纳税活动组织此前表示,2013年《财富》500强中有大约72%的企业在离岸避税天堂拥有子公司,其中大多位于开曼群岛或者百慕大群岛,并通过一些“会计把戏”以避免在美国缴税。据悉,这些子公司通常都是空壳公司,仅有为数不多的几个员工,几乎不从事任何实际的商业活动。此前,苹果和微软等科技企业将大量现金储存在海外,也曾引起市场热议,这些动作的目的自然就是为了避税。根据美国司法部近日发布的报告显示,微软在海外拥有的现金规模超过929亿美元。自2014年6月30日起,微软将这些现金储备永久性投入到位于“避税天堂”的离岸企业,规避了美国税法规定应缴纳的290亿美元税款。美国智库纳税正义联盟指出,只要在美国以外地区花掉海外收入,美国企业就不用为此缴纳所得税,但若将海外所得汇回美国,用于支付股息、聘用新员工或收购公司,就要被征收35%的所得税。

纽约投行Albert Fried & Co更表示,那些需要进行税负倒置交易的企业,可能开始转向了一种新的策略——拆分法。据悉,一家大型多元化企业可能拆出一部分业务,然后再通过海外实体公司重新合并这部分业务。借此,这些美国企业将因海外低税率而从中获益,也不必去实施大规模的并购。

修补税收漏洞 刻不容缓

美国总统奥巴马曾痛批那些利

证券时报记者 吴家明
实习记者 文惠

避税天堂对于许多准备“外逃”的美国企业来说,诱惑力颇大,但这些都避税天堂在全球监管压力之下,似乎也麻烦不断。

就避税天堂的定性而言,鉴于国际税收与监管尚无全球统一标准,国际社会目前并没有达成统一判定。根据经合组织颁布的定义参考,避税天堂具备三大特点:免征或只征象征性税款;企业和个人财务信息受保护,不受他国税务机关审查;立法、司法及行政程序的执行缺乏

德拉吉力挺宽松 欧美股市走高

证券时报记者 吴家明

欧洲央行行长德拉吉近日在全球央行年会上发表演讲,认为欧元区经济复苏疲弱,欧洲央行承诺在较长时间内维持宽松货币政策,并准备采取进一步行动。德拉吉的言论得到市场热捧,欧洲股市昨日盘中走高。

德拉吉表示,欧洲央行理事会在职责范围内使用所有可能的工具来确保中期物价的稳定。市场解读为,这意味着欧洲央行将不惜一切代价实现通胀目标。有分析人士也表示,德拉吉已经转变紧缩的财政思路,不再为低通胀寻找借口,他认识到低通胀带来的冲击,不能只用一些“临时性的原因”来解释这



部分美国企业税负倒置案例

- 2014年7月,美国制药公司艾伯维以540亿美元收购英国制药商夏尔,成为美国史上最大规模的税负倒置交易,新公司总部预计迁至英国。
- 2014年6月,美国医疗器械公司美敦力宣布以429亿美元收购总部位于爱尔兰都柏林的医疗器械公司柯惠医疗,双方合并后的新公司将迁至爱尔兰。
- 2014年3月,美国金吉达国际同意与爱尔兰热带水果公司Fyffes合并,尽管总部设在爱尔兰,但是金吉达国际表示仍然将在美国缴税。
- 2013年11月,美国制药商Endo Health Solutions同意以15亿美元收购加拿大特种药物制造商Paladin Labs,合并后的业务将被并入一个新组建爱尔兰注册公司。
- 2013年9月,美国芯片设备制造商应用材料公司斥资93.9亿美元收购日本芯片设备制造商东京电子,注册地改为荷兰。
- 2013年7月,美国药品制造商Perrigo公司以86亿美元购买爱尔兰生物技术Elan公司,总部迁往爱尔兰。

IC/供图 彭春雷制图

用美国法律体制漏洞避税而选择外迁的企业,并称其为“丢掉自己国籍的企业逃兵”。作为美国税务政策的重要制定者,参议院民主党人士罗恩·怀登表示,税负倒置严重损害美国的就业,并正在侵蚀美国的税基。有分析人士预计,目前美国企业的各类并购不断涌现,除非美国政府出手干预,否则今年这股企业外迁风潮很可能会继续。美国企业的这些做法不仅威胁到美国税基,更会进一步破坏美国大企业的公众形象。

美国民主党参议员舒默此前打算上交一份提案,限制美国正在进行税负倒置的企业获得利率优惠政策。美国财政部部长雅各布·卢也曾表示,正在向国会施压,希望国会能够尽快修补税收漏洞,尽快通过反对税负倒置的相关议案。不过,有美国财政部官员近日表示,美国政府需要花上数周的时间评估可能采取的行政措施,遏制美国企业通过迁往海外来逃避税负的现象。

《财富》杂志则认为,企业经营

完全可以通过合法渠道促使美国立法机关修正税法,而非逃离这个国家,因为身为美国公民的这些企业经营者还希望继续享受美国带来的各种利益,包括发达的金融市场、健全的法律制度、完善的研发及基础设施建设等。

或许是出于美国政府的压力,美国最大连锁药店沃尔格林日前宣布,将以153亿美元的价格收购英国保健及美容产品连锁店联合博姿剩余的55%股权,但同时承诺将总部继续保留在美国芝加哥地区。

避税天堂好景不长了

透明度。

瑞士、卢森堡、奥地利以及列支敦士登等欧洲国家,都曾因其税收优惠政策和保密制度,而被经合组织列入避税天堂名单。特别是全球最大的离岸金融中心瑞士目前正四面楚歌,不断遭遇来自欧美国家的压力。由于欧美公民利用海外账户逃税愈演愈烈,而欧美政府希望借此增加税收,以缓解财政赤字,部分欧美国家频频出手加强打击偷逃税款等金融犯罪行为,目标很多都指向瑞士。

提到英属维尔京群岛和开曼群岛,大家都不会陌生。中国的互

联网公司大部分选择赴美上市,海外上市的主体一般不是国内的公司本体,而是一家离岸的控股公司,而这个离岸的注册地一般都选在英属维尔京群岛和开曼群岛。除了中国公司,美国公司也是这里的“常客”,包括宝洁、英特尔等大型公司的子公司,通过一系列复杂的财务路径,这些大型公司可以将盈利转移到这些子公司,从而规避高昂的美国公司所得税。

美国总统奥巴马曾以开曼群岛的一栋建筑举例,该建筑容纳着超过1.8万家美国企业。“这要么是全球最大建筑,要么是全球最大的税务骗

局。”甚至有人戏言:在开曼群岛注册的公司不需要拥有属于自己的办公室,只要有一个挂在开曼群岛的信箱地址即可。

不过,开曼群岛也准备揭开面纱,打破实行数十年的保密原则,使数千家在此注册的企业和对冲基金受到更大程度的监督。早在去年,开曼群岛对冲基金行业中的龙头企业接到来自开曼群岛金融管理局的通告,将曝光数千家公司自称开曼群岛为其总部所在地的对冲基金和壳公司的名称。此外,开曼群岛金融管理局还计划创建一个在开曼群岛注册的基金及其董事的公开数据库。

的预期。

欧洲央行将于9月4日召开欧元区议息会议,外界正密切关注欧洲央行进一步推出刺激措施的有关线索。花旗经济学家默尼埃预测,中长期通胀预期下降迫使欧洲央行必须采取行动,该行最快在今年年底实施欧洲版“量化宽松”,规模可能将在1万亿欧元以上。

受此提振,欧洲股市昨日高开,欧洲基准指数Stoxx 600指数上涨至338.95点,创下本月新高,德国和法国股市盘中涨幅均超过1%。而在昨日亚洲交易时段,美国标普500指数期货一路上涨。昨日美股开盘后,标普500指数盘中突破2000点大关,创下历史新高。此外,印度股市敏感股指也在昨日创下历史新高。